

## 桂花

小记者:李萌 编号:157360  
学校:项城市第二初级中学七(12)班

有人喜欢美丽的菊花,有人喜欢酸甜的橘子,而我却喜欢那星星点点,小巧玲珑的桂花。

我躺在桂花树下,闻着浓浓的花香,轻轻摇动树枝,桂花就调皮地跳了下来,跑到了我的身上。我捡起一朵儿,捧在手中,嗅到了大自然清香的味道。

你可别小瞧了桂花树,它全身上下可都

是宝:桂树的树皮称桂皮,嫩果称桂子,果上的宿萼称桂盅,叶柄称桂芽。

桂皮主供香料,较少入药。桂子味辛,性温,功能温中散寒。桂虫和桂芽亦入药,功效与桂子一样。桂花的用处最多了,它可以做桂花糕,可以泡桂花茶,可以酿桂花酒……

我爱桂花,我爱这小巧玲珑,芬芳清香的桂花。  
(辅导老师:闫淑娅)

## 开心的换物交友

小记者:刘泓池 编号:157307  
学校:项城市文化路小学六(2)班

9月26日,终于盼来了小记者的又一次活动——换物交友。我在我的百宝箱里精心挑出了十多件精美的物品用来交换,还把我的水晶球作为镇店之宝。

来到项城公园门口,我先选好一个位置,镇店之宝一摆出,就吸引了不伙伴们的眼球。他们都争先恐后地过来询问。由于我的胆怯,我错过了好几次交换物品的机会,眼睁睁地看着自己心仪的东西被别人挑走。在妈妈的鼓励下,我壮起了胆子,拿着我的

小兔布偶走到一位姐姐的摊位前。“姐姐,我想用我的小兔子交换你的发卡,可以吗?”那位姐姐微笑着点点头。我成功地交换了第一件物品。就这样,我又和别人交换了好几件物品,也交到了好几个朋友,以后我们就可以相互学习,相互交流了。

活动结束了,我用我的物品换到了新的图书和玩具,物尽其用,环保节约,真是太开心了。

(辅导老师:闫淑娅)

# “悦读经典 快乐暑假”征文选登

## 金蛋在哪里

小记者:尤莉亚 编号:157373  
学校:项城市文化路小学六(5)班

小时候,我就非常喜欢听寓言故事。长大后,识字了,我更喜欢读寓言故事。现在,我知道不少寓言故事:《自相矛盾》、《画蛇添足》、《狐假虎威》等,其中我最喜欢《金蛋在哪里》。

故事是这样的:有一天早晨,一个农夫的太太到鸡舍看鸡,她看到有一个闪闪发光的東西,太太怀着好奇心走近一看,吃惊不已地大喊:“不得了了,不得了了!我们家的鸡下出金光耀眼的蛋啦!”农夫看到后非常高兴,每天都把那只鸡喂得饱饱的,那只母鸡也十分配合,每天下一颗金蛋,而且价格卖得也很高。从此,原本穷苦的他们,一下子变

得很富有,每天吃山珍海味,过着挥霍的生活。

过了几个月后,农夫有些着急了,他觉得母鸡每天只下一个蛋,太少了,他想着:“母鸡的肚子里应该有许多蛋。”于是,农夫和妻子商量后就把那只鸡给杀了。结果找来找去,就是没找到金蛋。这时,农夫才懊悔地想:“糟糕,如果母鸡还活着,每天至少还能下一个金蛋,可是现在把它杀了,什么都没有了。”

我们不该像农夫那样贪得无厌,总奢望得到更多的财富,最后把微小的利益也失去了,我们应该知足惜福。

(辅导老师:刘小勤)



## 我最喜欢的一则童话

小记者:刘智慧 编号:157398  
学校:项城市文化路小学六(5)班

我看过许多童话故事,如:《白雪公主》、《农夫与财主》、《卖火柴的小女孩》、《皇帝的新装》等,其中我最喜欢的是《农夫与财主》。现在我来给大家讲讲这个童话故事。

传说在很久很久以前,有一个农夫,他内心非常善良,还乐于助人。农夫的邻居是一个财主,他非常贪婪,仗着自己有钱,就横行霸道欺负老百姓。有一天农夫到河边砍树时,不小心把斧头掉到了河里,当他急得像热锅上的蚂蚁时,奇迹出现了,河神问农夫出了什么事?农夫说:“河神,我的斧头掉到了河里,请你帮我捡起来。”河神听完就下了河,河神拿了把金斧问:“这是不是你的?”

农夫说不是。河神又拿了一把银斧问是不是他的,农夫也说不是。最后河神拿出了农夫的斧子,农夫连忙说是他的。河神见农夫诚实,于是把金银两斧给了他,农夫把斧头全卖了,用钱救济了百姓。

财主知道了这个消息后,也这样去试了,但却丢失了性命。因为他骗了河神还想贪财,他死后,百姓拍手称好。从此,农夫平静地生活着。

读了这个故事,我知道在生活中必须像农夫一样乐于助人;做任何事不能像财主一样贪婪,不然,只会适得其反。

(辅导老师:刘小勤)

## 来之不易的书

小记者:朱劲儒 编号:157358  
学校:项城市文化路小学六(2)班



莎士比亚说:“书是全世界的营养品。”英国培根说:“有些书可供一尝,有些书可以吞下,有不多的几部书则应当咀嚼消化”。美国奥斯本说:“彻底消化几本书,强如把几百本书放在嘴里不咽下去。”中国毛泽东说:“看书和学习是思想的经常营养,是思想的无穷发展。”苏联苏霍姆林斯基说:“浓厚的智力,兴趣,气氛促使他们去阅读,而阅读是使他们学习好的最重要的补救手段。”

记得,有一次我和妈妈一起去新华书店买书。我无意中走到名著区,看到了一本名字叫《简爱》的书。我被故事的内容深深吸引了。我恳求妈妈把书买下。妈妈说:“你不是有零用钱吗?不会用自己的钱买吗?”我被这句话噎住了。我很奇怪,平时妈妈一听到我要买书,立刻答应,今天怎么了?我十分苦恼。但出门时我只带了几元钱,只好和妈妈一起回家了。

到家时已经下午4点多。我刚要拿钱,突然想起柜子里只有10元钱,一本《简爱》要16元呢。我只好把家里的旧报纸,喝完的空饮料瓶收集起来卖掉。但是收破烂的叔叔只给了我4元钱。我垂头丧气地走回家,心想,就差2元了,难道就这样放弃一本好书?算了,先把钱收起来,再想想别的办法吧。

当我走进卧室打开柜子,里面已经有静候多时的6元钱,下面并附了一张纸条,写着:朱劲儒同学,恭喜你,已经完成了今天的任务——卖掉杂物。落款是:妈妈即日。啊,原来妈妈是在锻炼我,真是用心良苦呀!

第二天,妈妈带我去书店买下了这本《简爱》。我拿着来之不易的书在阳光下挥舞着。

(辅导老师:闫淑娅)

## 读《狼牙山五壮士》有感

小记者:张哲豪 编号:157312  
学校:项城市文化路小学六(2)班

我学完《狼牙山五壮士》这篇课文,才深有体会。我被五壮士那热爱人民,仇恨敌人,为祖国、为人民勇于牺牲的无畏精神深深打动了。

1941年秋,日寇向晋察冀根据地大举进犯。马宝玉等五位壮士接受了掩护群众和部队转移的任务。为了痛击敌人,五壮士有计划地把大批敌人引上了绝路,把不少敌人打得粉身碎骨;在弹尽粮绝时,他们就用石头砸,顿时,石头像雹子一样,带着五位壮士的决心,带着中国人民的仇恨,把敌人砸的头破血流。眼看就要被敌人俘虏时,他们毅然跳崖,以身殉国。

我是含着热泪看完这部电影的,其中

最令我感动的是:五壮士最后毁掉枪支,高喊:“打倒日本帝国主义,中国共产党万岁!”勇敢跳下悬崖。

如果没有像“狼牙山五壮士”一样的革命先烈的抛头颅、洒热血,不怕牺牲,前赴后继,就没有我们今天的幸福生活,也没有现在繁荣富强,经济稳定,日夜昌盛的祖国。如果我们今天遇到了一点困难就退缩,怎么对得起死去的先烈啊!所以我们更应该好好学习。

俗话说:少年兴则国兴,少年强则国强,我们是祖国的花朵,祖国的栋梁,我们一定会勤奋学习,肩负起振兴祖国的重任,为祖国的美好明天多做一份贡献!

(辅导老师:闫淑娅)

